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2.2.20 

  

 

Givet 

𝐴, 𝐸, 𝐿, 𝛼  

Δ𝑇  

 

 

Sökt 

Spänningarna i röret och staven 

 

 

Lösning 

1. Frilägg och ställ upp jämvikt 

  

 

Jämvikt 

 

↑ ∶ 𝑁𝑅 + 𝑁𝑆 = 0  

→∶  0 = 0   
 

Slutsats: 1 ekvation, 2 okända. 

 

 

 

2. Ställ upp ett deformationssamband 

Kroppen och väggen är stel, så deformationerna måste bli lika stora i stången och i röret. 

𝛿𝑆 = 𝛿𝑅 

3. Ställ upp ett konstitutivt samband 

Spänning Töjning Hookes lag 

𝜎 = 𝑁/𝐴 𝜀 = 𝛿/𝐿 𝜀 =
𝜎

𝐸
+ 𝛼Δ𝑇 

   

 

𝜀 =
𝜎

𝐸
+ 𝛼Δ𝑇 

𝛿 = 𝐿 (
𝑁

𝐴𝐸
+ 𝛼Δ𝑇) 

4. Stoppa in i deformationssambandet 

𝑁𝑆𝐿

𝐴𝐸
+ 𝛼Δ𝑇𝐿 =

𝑁𝑅2𝐿

2𝐴𝐸
+ 𝛼Δ𝑇2𝐿 
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𝑁𝑆

𝐴𝐸
=

𝑁𝑅

𝐴𝐸
+ 𝛼Δ𝑇 

𝑁𝑆 = 𝑁𝑅 + 𝛼Δ𝑇𝐴𝐸 

 

5. Återsubstituera i jämvikten 

2𝑁𝑅 + 𝛼Δ𝑇𝐴𝐸 = 0 

𝑁𝑅 = −
𝛼Δ𝑇𝐴𝐸

2
 

6. Vilket ger 

𝑁𝑆 = −
𝛼Δ𝑇𝐴𝐸

2
+ 𝛼Δ𝑇𝐴𝐸 

𝑁𝑆 =
𝛼Δ𝑇𝐴𝐸

2
 

7. Vilket ger spänningarna 

𝝈𝑺 =
𝑵𝑺

𝑨
=

𝜶𝚫𝑻𝑬

𝟐
 

𝝈𝑹 =
𝑵𝑹

𝟐𝑨
= −

𝜶𝚫𝑻𝑬

𝟒
 

 

 


